

## 第四批国家生态文明建设示范市县授牌 太仓环保事业再获殊荣

本报讯(记者 王俊)昨日,第四批国家生态文明建设示范市县在生态环境部正式授牌,我市副市长吴敬宇上台代表太仓领奖。

近年来,我市在习近平生态文明思想指引下,将“环境美”新目标放在更加突出的地位,统筹谋划、系统推进城市的规划建设、经济发展、生态保护等各项工作,实现了经济发展和生态环境保护的双赢。我市已经形成一种特别的环境特质:城在田中,园在城中,人在画中;蓝天、碧水、绿树交相辉映,江南水乡风韵与城市现代化相得益彰的生态之

美,在这座小城尽显无遗。在此授牌之前,我市已获得过中国人居环境奖,获评国家生态园林城市,3次荣获世界卫生组织健康城市最佳实践奖,累计9次入选“中国最具幸福感城市”并多次在县级市榜单中排名居首,连续2年获得苏州市生态文明建设和打好污染防治攻坚战考核“优秀”等次。缘于污染防治攻坚的强力推进,我市PM<sub>2.5</sub>年均浓度已由2016年的40.6 μg/m<sup>3</sup>下降至今年10月的24.5 μg/m<sup>3</sup>,环境空气优良天数上升至84.9%。

## 精准识别 精准决策 精准投放 城厢镇集成指挥中心启用

本报讯(记者 张立)城厢镇集成指挥中心于日前正式投入运营。中心将围绕“精准识别、精准决策、精准投放”三大理念,打造一体化平台,构建现代化基层治理体系,为高质量建设“善美首镇、幸福城厢”提供强大的数据支撑。

城厢镇集成指挥中心位于新落成的城厢镇行政审批局四楼,设有长16.8米、宽4.8米的电子显示屏,可进行实时监控、指挥调度或视频会议等活动。这既能满足政府、行业部门、村居处置突发事件的需要,又能用于日常工作的监管和远程会商。中心的启用顺应了信息化、智能

化发展趋势,同时也能够提高行政效率、降低行政成本。城厢镇工作人员告诉记者“三大理念”中的精准识别是指通过信息化、智能化,实现部门信息与村、社区共通、共享,并对各类数据进行汇集,精准识别各类需求,实现政府公共服务与群众需求精准对接;精准决策是通过对数据的筛选、分析和研判,为决策提供精准的依据,引导公共服务更加平衡合理;精准投放是指通过精准识别、决策,实现各类资源的精准投放,做到合理投放资金、科学配置资源、有效监管资产。

“就随便倒个垃圾,后果这么严重?”

## 沙溪一企业被罚1万元

本报讯(记者 王俊)近日,沙溪镇综合执法局接到群众举报称,有人在新建村垃圾场不分类就倾倒垃圾。执法人员当即赶赴现场,发现当事人仍在倾倒垃圾。

经执法人员询问得知,当事人是一家从事垃圾清运服务的环保公司。该公司现场负责人表示,当天下午4点半,公司接到新建村一企业清理垃圾的委托,主要帮其清运厂门口的树枝、瓶子、塑料袋等生活垃圾,大约0.8吨。随后,公司雇车将垃圾运至新建村垃圾场倾倒。

由于当事人未进行分类就倾倒垃圾,执法人员根据《城市生活垃圾

管理办法》相关规定,责令其停止违法行为、限期整改,并处以10000元罚款。该公司现场负责人最初很不解:“就随便倒个垃圾,后果这么严重?”执法人员耐心解释垃圾分类相关政策后,该公司现场负责人认识到错误,并表示将认真整改、严格执行垃圾分类。目前,该公司已将倾倒的垃圾清理完毕。

《城市生活垃圾管理办法》第四十二条规定,随意倾倒、抛洒、堆放城市生活垃圾的,由主管部门责令停止违法行为,限期改正,对单位处以5000元以上5万元以下的罚款;个人有以上行为的,处以200元以下的罚款。

嘉昆太残疾人展能节举行

## 100多米龙形手工风筝吸睛

本报讯(记者 徐静)为了给嘉昆太三地残障人士搭建职业技能的展示平台,11月29日,首届嘉昆太残疾人展能节举行。我市残联以“非遗传承”“金非昔比”“摄入人心”“绣出精彩”“个性生活”五大主题为主线,在太仓展区集中展示了具有娄城特色的文化和技艺作品。

100多米的龙形手工风筝吸引着众人的眼球,它出自太仓市级非遗“风筝制作”传承人——“无声匠人”孙坤荣的巧手之下。“龙形风筝”下方是“金非昔比”主题展区,展出由我市智力、精神残疾人制作的金属画作品,小小的金属画让这些“折翼天使”们有机会编织出自己的梦

想和未来。“绣出精彩”主题展区集中展示了我市残疾妇女用金丝银线制作出的十字绣、毛线编织及串珠等手工艺品。在“摄入人心”主题展区,展示的摄影作品均由我市听障残疾摄影师和摄影爱好者拍摄制作。

市残联工作人员介绍,为了让更多残疾人士有一技之长,近年来,市残联积极开展适合残疾人士就业、择业、创业的培训项目,帮助他们创业就业,实现个人价值。“希望通过此次活动,让我市残疾人有机会与其他城市的残疾人朋友们交流技艺、增进感情,促进自身素养、提高劳动技能。”

陆渡街道12天完成327户隐患出租房整改验收,娄东街道以同样模式继续开展检查整治——

# 高新区“接力”整治隐患出租房

□本报记者 戴周华

连日来,娄东街道8个小组和各组挂钩联系的“二房东”一起走进出租房,对安全状况进行“把脉”。

这8个小组,每组都由派出所、综合执法局、联动中心工作人员组成。小组成员和“二房东”每天见面,共领任务,对有隐患出租房进行整改。

从第一天入户检查来看,厨房、餐厅隔断成房间的现象仍然存在,隔断材料没有使用实体墙或不燃材料的比较普遍,“消防安全四件套”配齐率不高,有的“二

房东”尚不清楚“消防安全四件套”分别是什么。

经过前期摸排,娄东街道摸清华盛园社区华盛园小区、华盛二园、华盛五园、华阳公寓、城北社区华盛六园、华盛八园等6个小区,共有404户出租房由“二房东”出租。这几个小区是街道辖区范围内出租房多、整治易回潮的小区。

这一次查改,娄东街道显得颇有底气,计划利用3周时间,完成这些出租房的检查、整改。

因为在不久前,陆渡街道已

有成功案例。陆渡街道利用12天时间完成了327户隐患出租房整改验收。娄东街道此次整改,采用陆渡街道同样的方法。

陆渡街道首先在恒通佳苑小区进行了试点,成效显著。这是一个安置小区,不少房屋被用于出租。在以往的整治中,“331”专班把重点放在出租房上,常常面临门进不去、人找不到、整改不到位的问题。陆渡街道转变思路,由“控房”变成“盯人”,即抓住“二房东”这一关键,对“二房东”开展重点宣传。通过对25名“二房东”逐

一宣讲出租房法律法规、安全管理等方面的内容,树立“二房东”群体的安全主体责任意识。

打通了思想壁垒,工作得到大步推进,但还不能保证整治行动一定能见成效。陆渡街道探索出“红黄绿”三色管理法,督促各小组、“二房东”完成任务,即将需要整改的出租房房号都张贴上墙,需要整改的贴上了红色标记,如果动工整改,他们会把红色标记换成黄色标记,验收通过,则改成绿色标记。如果迟迟不整改,或者整改不到位,将会依法惩戒。



## 检修农机助冬播

日前,城厢镇东林村东林农场专业合作社农机员为农机进行检修保养。随着秋收结束,小麦冬播生产即将开始,当地农机员抓紧做好农业机械检修、调试,为冬播生产做好准备。

记者 计海新 摄

# 太仓港升级“1+3”高质量选船机制

本报讯(见习记者 王倩)最近,太仓港“1+3”高质量选船工作指南3.0版正式发布实施。据了解,自去年8月1.0版上线以来,太仓海事局不断对船舶配员、防污染等评估要素和选船流程进行优化调整,持续推进太仓港“1+3”高质量选船机制工作体系完善升级,有力夯实了“船舶、港口、货主”三位一体的管理体系。

去年8月,为促进港口安全、绿色、便捷高质量发展,打造“共建、共治、共享、共赢”的水上安全共同体,太仓海事局联合江苏太仓港口管委会推出“1+3”高质量选船机制,实施载运干散货船舶、载运危险货物集装箱船舶、载运危化品船舶高质量选船。太仓港各码头联盟参照选船工作指南1.0版开始实施高质量选船机制。

品船舶高质量选船。太仓港各码头联盟参照选船工作指南1.0版开始实施高质量选船机制。

今年2月,太仓海事局联合江苏太仓港口管委会通过推行太仓港“1+3”高质量选船机制和太仓港船舶调度管理,实施到港营运船舶安全诚信管理,进一步夯实“大船、码头、小船”“船舶、港口、货主”两条责任链,形成选船工作指南2.0版并推广实施。

今年4月,实现了太仓全港全船种全货种选船全覆盖。

今年7月,建成太仓港选船系统,实现选船操作评估及选船结果执行全程电子化。“选船评估与太仓港综合调度等系统衔接,从船

舶生产计划申报源头上把关选船申请、优化安排A类船舶作业、屏蔽C类船舶的作业计划,海事可掌握进港船舶选船评估情况和实时动态,便于采取差异化监管。”太仓海事局相关负责人介绍说。

今年10月,在选船工作指南2.0版基础上,太仓海事局调整了选船工作程序,优化了部分选船评估要素权重,与“红黄黑”名单进行了衔接,强化了逾期不接受行政处罚、协查船舶等逃避监管船舶惩戒措施,形成选船工作指南3.0版。

记者了解到,截至目前,太仓海事局共完成干散货选船4781余艘次,集装箱选船906余艘次,

危化品选船657余艘次,310余艘C类船舶(黑名单)被拒绝进港作业,倒逼航运公司提高船舶技术状况和安全环保管理水平,其效果明显。太仓港进出港船舶本质安全水平逐步提升。

一年多以来,太仓港“1+3”高质量选船机制日趋成熟,并被推广应用,多个港口也相继开展高质量选船机制探索。下一步,太仓海事局将持续推进太仓港“1+3”高质量选船机制,尤其是干散货高质量选船机制,不断提升选船工作质量,认真总结经验成果,为干散货高质量选船机制全面推广提供更多可复制借鉴的经验。



## 拒绝高利诱惑,远离非法集资

“珍惜自己的血汗钱 保卫父母的养老钱  
守住子女的读书钱”

常州汇宝投资管理有限公司利用P2P网贷平台  
非法吸收公众存款案

2013年6月,犯罪嫌疑人王某注册成立常州汇宝投资管理有限公司,在未获得批准的情况下,在网上开设“汇宝信贷”民间理财平台(www.hopexd.com),宣称是新型的P2P理财模式,在网页上发布“公司资金周转需要资金”、“公司购买原材料需要借款等不同的标(投资项目),年利率为20%,并承诺按期还本付息。至案发,王某累计向240余人吸收存款1700余万元,通过王某以高息放贷给其他人,从中赚取利息差。

犯罪嫌疑人王某在明知王某通过在汇宝公司网站上发标,向社会不特定对象吸收存款的情况下,仍然积极为王某非法吸收公众存款提供帮助,两人合伙吸收公众存款555万元,王某从中获利10余万元。

非法  
集资

太仓市地方金融监督管理局